

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年8月 星期二

11 农历乙未年六月廿七
七月初十处暑

天气：多云到阴有时有阵雨；偏南风4-5级；
33℃—27℃；市区空气质量预测：优

今日16版

(A12版 B4版)
总第14602期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

线上线下组团服务 网上网下无缝对接 白云街道“云服务”实现基层管理“私人定制”



本报讯（记者黄合 海曙记者站毛一波 张立）鼠标一点，近百个网格一字排开，房屋住宅、店铺门面及经济楼宇、驻地单位等基层信息一览无余，居民的所需所求历历在目，同时对应的解决方案一目了然……

在海曙白云街道，运用“云服务”信息管理平台开展基层管理，已成为工作人员的“必修课”。每天，社工通过包片入户走访，利用下班前半个小时，将采集到的各类居民需求信息上传；通过后台分析研判，街道整合城市管理、卫生、社科

教育、文化、交通等力量，统一集中处理。“成立一年的‘云服务’信息管理平台大大减轻了我们的工作负担，提高了服务群众的效率。”郁建军是白云街道党工委副书记，在他看来，“云服务”架起了群众需求网上网下无缝对接的桥梁。近期群众关注的热点是什么？需要怎样的服务模式？存在怎样的管理风险？这些“私人定制”的问题都可通过平台第一时间得到反馈。

有独居老人反映办事难，街道就成立了一支以80后年轻干部为主力的志愿服务团队，面向辖区80岁以上高龄老人和行动不便的残疾人，提供多项预约上门服务；有居民抱怨老旧小区停车难，街道就尝试并推广“无障碍循环”停车模式，优化改造车位布局，错时安排车辆停放，有效盘活停车位资源百余个……

“此次市委决定中提出‘推进信息化建设，提升基层治理信息支撑水平’，要求推进信息资源整合共享，构建社会化信息服务应用体系，大力培育面向基层群众需求、由市场主体开发的互联网应用服务平台，为市民提供个性化服务——这也为我们下一步‘云平台’的建设指明了方向。”郁建军说。

作为基层党员干部，郁建军希望建立全市统一的社区服务管理综合信息系统，大力推进人口、法人、地理空间、信用等各类数据在乡镇（街道）的贯通共享，逐步提高信息系统向社会开放的广度和深度，真正让管理信息化、服务智能化，成为宁波的一张名片。

建设体育强市 推动全民健身 宁波市第十七届运动会昨开幕

刘奇宣布开幕 卢子跃致辞 王勇唐一军出席

本报讯（记者林海 实习生左秀媛 通讯员孙国栋）昨天晚上，宁波市第十七届运动会在市体育馆开幕。省委常委、市委书记刘奇宣布市运会开幕。市委副书记、市长卢子跃致开幕词。市领导王勇、唐一军、王亚伟和市政府秘书长王建社、省体育局副局长翟晓翔等出席。副市长、市第十七届运动会组委会主任张明华主持开幕式。

本届运动会分为青少年部、大众体育部和老年部三个部进行竞赛。青少年部以各县（市）区为单位组团参加，设田径、游泳、体操等21个大项。大众体育部分为县（市）区组和行业组两个组别进行比赛。县（市）区组设桥牌、健美操、围棋等20项，行业组设游泳、乒乓球、羽毛球等8项。老年部由各县（市）区老年人体育协会等20个单位组团参加，设柔力球、健身球操、气排球等13项。部分比赛项目已提前在4月至7月举行，全部比赛将在9月底结束，参赛运动员将超过1万人次。

卢子跃在致辞中代表市委、市政府向全体运动员、教练员、裁判员和工作人员表示亲切问候。他说，近年来，宁波大力推进体育事业繁荣发展，群众体育蓬勃开展，竞技体育水平提升，体育产业方兴未艾，体育赛事亮点纷呈，体育设施加快完善。体育在丰富群众文化生活、促进人民身心健康、推进经济社会发展等方面，越来越凸显出不可替代的重要作用。当前，宁波正朝着“跻身全国大城市第一方阵”的目标阔步前进，更加需要通过发展体育来提升人民群众“追求卓越、突破自我”的奋斗精神，共同开创改革开放和现代化建设的新局面。希望全体运动员、教练员、裁判员和工作人员，恪尽职守、团结协作，把本届运动会办成精彩纷呈的体育盛会。希望体育运动健儿们锐意进取、顽强拼搏，赛出风格、赛出水平，夺取运动成绩和精神文明“双丰收”。希望社会各界为体育事业添砖加瓦，助推宁波体育事业开创新篇章。

开幕式上，在运动员代表、裁判员代表宣誓后，组委会举行了题为《与梦想同行》的文体表演。近3000名宁波市民参加开幕式并欣赏了文体表演。



市运会开幕式上的文体表演。

（李岩宏 摄）

体育工作先进集体和个人受表彰

本报讯（记者林海 实习生左秀媛 通讯员孙国栋）昨天下午，宁波市实施全民健身计划领导小组（扩大）会议暨体育工作先进集体和个人表彰大会举行。前一个市运会周期（2011—2015年）在推动我市体育工作中涌现出来的99个先进集体和208名先进个人、“最美宁波体育人”接受了表彰。会前，市委副书记、市长卢子跃会见了全市体育工作先进单位和个人、“最美宁波体育人”代表，并代表市委、市政府向大家表示慰问和祝贺，勉励大家再接再厉、再创佳绩，向全市广大体育工作者致以问候。

卢子跃说，一座城市的体育发展水平，要与城市的经济综合实力、社会文明程度相匹配，与人民群众的体育健康、精神文化需求相适应。我市经济社会发展近年来不断取得新进展、新突破，在经济新常态的大背景下，今年上半年全市经济运行各项主要指标取得了来之不易的成绩，加快了在全国大城市中争先进步的步伐，有力助推了体育强市建设。宁波体育事业要更好更快地发展，要让广大市

民“动”起来，希望大家积极引导更多的市民参与到体育活动中去，推动全民健身身体素质提高；要让竞技体育“强”起来，希望更多的宁波体育人才在全国和世界大赛中争胜夺冠；要让体育产业“好”起来，加快提升体育产业在国民经济中的比重，共同促进体育产业蓬勃发展。

副市长张明华、市政府秘书长王建社参加会见，张明华在会上对我市贯彻落实“全民健身国家战略”、新周期（2016—2020年）的全民健身计划实施工作作了具体部署。

我市垃圾分类基本实现分类收集

□易鹤 范奕齐 熊鹏

“垃圾分类是件好事，但我们担心分好的垃圾会被混在一起处理，那不是做无用功吗？”“垃圾分类全城总动员”大型公益活动持续火爆，越来越多的市民开始把垃圾分类当成了一件事儿。与此同时，也有不少市民提出疑问：分类的垃圾是否分类处理？带着同样的疑问，记者近日进行了调查采访。

8月8日早上5时20分，迎着晨曦，记者来到鄞州都市丽湾小区。居民楼前绿色（厨余垃圾）和黑色（其他垃圾）的垃圾桶非常醒目。10分钟后，周贤康师傅驾驶着厨余垃圾清运车来了。他把车子停稳后，利索地操作机器，一个个绿桶内的垃圾随即被厨余垃圾运输车悉数“吞下”。

6时，汽车发动，周师傅赶往下一站鲍家套小区，记者搭车同行。周师傅告诉记者，目前鄞州区有两辆厨余垃圾清运车，由于实现分类的厨余垃圾有限，平时就他这辆在跑。只有垃圾清运高峰期，两辆车才会同时出动。“我每天3趟，总共10吨左右。”周师傅每天要开跑40多个垃圾清运点。“可回收垃圾市民大多会收集起来卖掉；有害垃圾数量少，好分类；唯有厨余垃圾量最大，也最难分。”他说。

10时，在开诚生态技术有限公司，周师傅把上午收集来的厨余垃圾卸车后，又匆匆出发了。10时半，记者在开诚厨余垃圾生产线看到，部分设备遇到故障正在检修。现场负责人告诉记者，目前全市的厨余垃圾都送到这里处理，但即便如此，车间的生产线还是很“饿”。“这条中试线日处理能力为80吨，但每天送来的厨余垃圾只有35吨左右。”除了“吃不饱”，厨余垃圾分类不合格也是个问题。记者看到，堆积在生产线附近的厨余垃圾里，有不少牛奶盒、饮料罐，甚至还有旧衣服。

市城管生活垃圾分类管理办公室陈建平副处长告诉记者，宁波生活垃圾分类项目是世界银行在国内首个给予资金和智力支持的垃圾分类项目，整个项目有完整的顶层设计，四类垃圾有完整的收运体系和监督体系。“厨余垃圾、可回收物、有害垃圾、其他垃圾都有各自的投放、收集、运输、处置流程。”陈建平说，为确保垃圾分类成效，市政府与市供销社、市环保局等部门以及中心城区八区政府（管委会）签订了《宁波市生活垃圾分类处理与循环利用工作责任书》，要求“分类垃圾分类运输率达到100%，严禁混装混运”。

陈建平说，目前部分小区的确存在厨余垃圾和其他垃圾混运的现象。“这既有管理上的原因，也有操作层面的原因。目前分好类的厨余垃圾由政府负责收运，而其他垃圾则由物业管理单位付费委托收运，不少物业管理单位为了节省垃圾收运费，将居民分好类的其他垃圾混装到厨余垃圾桶中。另外，也有部分收运工作人员意识淡薄。”

陈建平表示，对于分类垃圾混装混运行为将严厉查处。近期，市分类办加大对各区分类垃圾混装混运行为的抽查考核力度，查到一起督办一起。今后市民发现分类垃圾混装混运，可致电87952278举报。

记者对市城管生活垃圾分类管理办公室了解到，虽然目前的厨余垃圾处理能力有富余，但随着参与垃圾分类市民数量的增加，这一状况将面临挑战。为此，市城管部门正在加快推进厨余垃圾处理厂建设的前期工作，该项目预计明年开工建设，2017年建成。

面对明年我市可能面临的厨余垃圾处理能力不足的难题，目前各项应急预案正在制定中，包括提高中试线处置能力、农贸市场厨余垃圾就地处理、在生活垃圾填埋场进行厨余垃圾沼气池设置、将厨余垃圾进行产沼处置等。

今日推荐

夏季献血不合格者增多
多数献血者因转氨酶偏高被拒

A2版

美国休斯敦发生惨烈血案
男子射杀前女友一家八口

A11版

新版100元人民币将发行
防伪技术明显提升

谷俊山一审
被判处死缓

A12版



95128,叫出租车就打这个电话 宁波在省内率先上线全国统一叫车热线

本报讯（记者张燕 通讯员储鹏飞）昨天，宁波在省内率先启用95128全国统一出租车电召热线，方便乘客电话叫车。

据市客管局相关负责人介绍，该号码的基本功能和原先在使用的967212是一样的。今后，这个号码将陆续在国内其他城市上线。市民如果到外地出差或旅游，通过95128就能实现在全国范围内叫车了。为方便市民使用，原先的967212将作为过渡号码继续保留使用一段时间。

宁波自2013年12月20日实施出租车电召以来，先后推出了电话（967212）、手机APP、QQ（800066959）、微信等召车服务。2014年9月15日起，我市还在国内率先实现支付宝支付车费，当年12月10日又推出市民卡刷卡服务，极大方便了市民打车出行，提升了用户体验。目前，宁波



我市出租车将陆续在车身印上95128全国统一电召热线。（张燕 摄）

出租车电召中心累计电话呼入123万多个，安排调度业务114万笔，调度成功67万笔，调度成功率从首月的34.43%提升到现在的65.31%，其中11万人在重复召车，占总召车人数的49.92%。

政论纪录片《绿水青山就是金山银山》今起在浙江卫视播出

本报讯 由中共浙江省委宣传部、浙江广播电视集团精心策划，浙江卫视担纲制作的三集大型政论纪录片《绿水青山就是金山银山》，将于8月11日至13日每天21:30在浙江卫视隆重献映。

2005年8月15日，习近平同志在安吉余村发表“绿水青山就是金山银山”重要讲话。十年来，浙江砥砺前行，扎实登攀，在美丽中国、绿色发展的浩瀚长卷上写下了先行先试的美丽答卷。政论纪录片从全球视野、历史视角，深刻阐述了

“绿水青山就是金山银山”重要思想提出的时代背景及其折射的理论光辉；生动展示了十年间浙江打好转型升级组合拳，不断推进生态文明建设的具体实践；真情记录了浙江人民登攀“两山”路，寻梦山水间的不懈追求。

强力推进“四边三化” 象山高速公路周边 消灭9个垃圾堆



本报（记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙）这几天，途经S19甬台温复线象山段的一些司机发现，在象山北出入口附近的贤岸镇、黄避岙乡和象山出入口附近的墙头镇，存在已久的9个垃圾堆不见了踪影。

前段时间，省政协督查组以暗访的形式对甬台温复线象山段进行“四边三化”督查时发现，该县存在19个问题点，其中包括分布在甬台温复线象山段两侧的9个垃圾堆。在接到省委办公厅、省政府办公厅相关通知后，象山县迅速组织力量对涉及垃圾堆的黄避岙、贤岸、墙头三个乡镇进行督查，并于日前全部完成了整改。

贤岸镇的两个垃圾堆，一个位于当年象山港大桥奠基时废弃的矿山上，一个位于象山港大桥南侧的工棚屋，主要堆放附近高速公路养护公司工作人员废弃的生活垃圾。记者在现场采访时看到，现在两处均已设置了大型垃圾桶，垃圾由当地保洁公司负责收

集清理，然后转运至该县的垃圾填埋场处理。

黄避岙乡的垃圾堆涉及大林和黄避岙两个村，有修建高速公路时堆放在这里的建筑垃圾，也有当地养猪场拆除后未及时清理而遗留的垃圾。大林村书记徐利兴指着原来的垃圾堆放处说：“以前没有填埋场，所以垃圾越堆越多，现在建造了一个小型的垃圾填埋场，垃圾已经处理掉了。”

墙头镇的垃圾堆也是因修建高速公路后建筑垃圾未及时清理而形成，后来成了附近村民的生活垃圾场，雨天污水横流，天然臭气难闻。“如今，垃圾堆已清理完毕，接下来我们要在这里铺设草坪，将高速公路两侧打造成亮丽的景点。”墙头镇城建副镇长欧葵阳说。

据象山县政府党组成员周坚栋介绍，截至目前，除了清理9个垃圾堆，该县对省政协督查组发现的其他10个问题均已制订整改方案，限期保质完成。同时，该县各镇（乡）、街道已在“四边三化”整治中进行新一轮地毯式排查，全县排查出197个问题点。目前已对每个问题点制订了整改措施，明确整改方案和时间表，该拆除的依法坚决拆除，该整治的尽快整治，确保今年12月初完成整改。